KOLOKWIUM 1
WRAIT 1, 28.11.2017

O ile nie zaznaczono inaczej, we wszystkich zadaniach: zaktadamy, ze (X, d) jest przestrzenia me-
tryczna; R™ i jej podzbiory rozpatrujemy z metryka euklidesowa dg. Metryke taksowkowa oznaczamy
dr, metryke rzeka dg, metryke centrum dg, metryke dyskretna dp.

1. Czy ponizsze zdania sg prawdziwe? Odpowiedz krotko uzasadnic.
(a) Domkniecie kuli otwartej jest zbiorem domknietym.
(b) Zbior A jest nigdziegesty wtedy i tylko wtedy, gdy CI(A) jest nigdziegesty.

(c) Kazdy zbior spojny jest otwarty.

(d) Tstnieje ciagta surjekcja z X = {(z,2?) e R* : 2 € [0,1]} w Y = (—o00, —2) U (2, +00).
(e) Funkcja f:(X,dg) 2 x+— x € (X,dp) jest ciagta.

2. Na zbiorze R?, dla x = (21, 22), ¥ = (y1,%2) zadajemy odwzorowanie:

Ty — Y| +|r2—y2| +1,
e = { [ w2y

(a) Sprawdzi¢, ze (R?, p) jest przestrzenia metryczna.

(b) Narysowaé kule K((0,0), %) i K((0,0),3) w tej metryce.
3. Sprawdzi¢, czy

(a) {(z,2) € R?: x € (—1,1)} jest otwarty w (R?, d¢);

(b) {1+£:neNy, ke {0,1}} jest domkniety w (R, dp);

(c) {3": n € N} jest zwarty w (R, dp).

(d) Q jest gesty w (R,dp).

4. Wykazac, ze
Bd(Cl(A)) € Bd(A)

i poda¢ przyktad, ze zawieranie w druga strone nie musi zachodzi¢.

5. Zbada¢ ciagloéé¢ funkeji:

(a) f : (RQ,dR) — (R, dE>, f(ZL‘hl’Q) = XT9.
(b) g: (R27dE) — (R27dT), 9(z1,22) = (21,21 + x2).

Czy ktoras z nich jest homeomorfizmem?



